

Вот и начался трудный для нас год, когда учащиеся вынуждены заниматься в трех школах. Нелегко приходится всем! Но, несмотря ни на что, школа №3 работает, сохраняет свои лучшие традиции! Вот и выпуск газеты «Школьный Дом» наш клуб старается продолжать, хотя лучшие журналисты покинули школу и осваивают уже вузовские программы. Но, как известно, третья школа богата талантами, и уже новые поколения осваивают азы журналистики. Редакция «Севера» обращается ко всем, кто любит писать, сочинять, присоединяйтесь к нашей редакции, чтобы сообща выпускать нашу газету.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

РЕДАКЦИЯ «ШД»

Многое зависит от нас с вами!

Уважаемые учащиеся, педагоги, родители!

Закончилась первая четверть нового 2022-2023 учебного года. Все было непросто, мы адаптировались к новым условиям. Переезд, ремонт – это всегда сложно. Мы осваиваем с 6 – 11 классами поездки в школу и обратно на троллейбусе, работаем по четкому графику, это учит нас всех самоорганизации. Сложно сейчас нашим маленьким учащимся 1-3 классов, им приходится ходить в МОУ «Средняя школа № 33» и МОУ «Средняя школа № 39», но ремонт в

ГБОУ «Школа-интернат № 24» идет по графику, и к Новому году мы будем с ними учиться в отремонтированном отдельном корпусе. Однако все эти трудности не мешают нам жить интересной, полноценной жизнью: участвовать в спортивных соревнованиях, делегация нашей школы приняла участие в XXX Межрегиональном слете юных исследователей истории Отечества в г. Москва, мы чаще стали ездить на экскурсии в музеи нашего города. Учащиеся 9-х классов участвуют в проекте «Профессиональная навигация», осваивая первые профессии на базе Петрозаводского автотранспортного техникума, Колледжа технологии и предпринимательства и Петрозаводского техникума городского хозяйства. Для учащихся 8-х классов уроки технологии проходят на базе Кванториума «Сампо». Обо всех наших новостях и достижениях можно прочитать на школьном обновленном сайте и в группе. В 8-х и 11-х классах появился

новый предмет «Психология обшения».

Впереди нас ждет интересная насыщенная жизнь, но очень многое зависит от нас с вами. Интересной она становится благодаря вам, дорогие учащиеся, педагоги и родители. Я желаю вам всем терпения, желания познавать новое, тактичного отношения друг к другу и обязательно - здоровья!

Директор МОУ «Средняя школа №3» Ольга Вадимовна Мурзина





Каково нам в школе № 26?

Заканчивается 1 четверть в новых условиях, и мы, начинающие журналисты, решили провести среди 7 и 6 классов небольшой опрос: каково им учиться в другой школе?

Были заданы следующие вопросы: 1.Устраивает ли питание?2. Удобно ли добираться до школы троллейбусом?3. Комфортно ли учиться? 4. Привыкли ли ко 2 смене?

И вот что мы выяснили. Новая школа комфортна и удобна. Красивые кабинеты , удобный туалет. Большинству ребят нравится здесь обучаться. В столовой вкусная еда и напитки, хотя многие ответили, что питаются дома.

Много нареканий вызывает транспорт. Ребята писали про отсутствие дисциплины, шум, про то, что девочкам не уступают места, постоянная толкотня. Но согласитесь, это же все зависит от нас с вами! А мальчикам должно быть стыдно так себя вести!

Думаю, все согласятся с нами, что вторая смена мало кому нравится. Самое главное, что страдают кружки, секции и дополнительные занятия. Однако немало нашлось и любителей поспать, которых такой режим вполне устраивает. Таким образом, новая школа хороша, но мы с нетерпением ждем возвращения в свою родную школу.

Арина Дробыш и Евгения Ермачкова 6А

Итоги межрегиональных конкурсов по финскому языку

Дистанционный конкурс по финскому языку «LUKUTOUKKA» (3-4 классы):

Флотская Мария, ученица 3 «А» класса заняла 2 место.

Дистанционный конкурс по финскому языку «RUNORATSU» (5-6 классы):

- 1 МЕСТО Христофоров Тимофей, ученик 6 «А» класса.
- 2 МЕСТО Сорваль Михаил, ученик 6 «А» класса.
- 3 МЕСТО Ермачкова Евгения и Спирин Руслан, ученики 6 «А» класса.

Дистанционный конкурс по финскому языку "KURPITSAPITSA" (7-8 классы) **Борщева Анастасия**, ученица 7 «А» класса заняла 3 место

Дистанционный конкурс по финскому языку "ÄLYPELI" (9 классы):

Ученики 9А класса **Бараева Антонина, Богданова Диана, Рассолов Николай** заняли 3 место

Поздравляем!

Гусаровские чтения «Помнить всех поименно»

Дмитрий Яковлевич Гусаров — знаковая фигура для нашего клуба, музея.

Карельский писатель, редактор журнала «Север», он написал о карельских партизанах так пронзительно, что и сегодня его книга «За чертой милосердия» остается самой лучшей среди произведений, посвященных карельским партизанам. Трагический поход бригады И.А.Григорьева, правдиво описанный автором, всегда был в центре внимания северян. Наши ребята не только вели экскурсии об этом походе, но и выступали с докладами на различных конференциях. Поэтому с удовольствием приняли участие в XXII Гусаровских чтениях, которые ежегодно проводит городская библиотека имени Д.Я.Гусарова. Мы – это Маша Серышева и Саша Лукина – ученицы 11А класса вместе со мной, руководителем клуба, музея. Примечательно то, что чтения проходили в музейной комнате, где собраны не только книги писателя, но и его личные вещи. Очень понравился портрет Гусарова, написанный В.С.Чекмасовым. Выступали ребята, архивисты, библиотекари. Мы, в свою очередь, поделились своим опытом экскурсоводческой деятельности: показали участникам видеофрагмент театрализованной экскурсии, посвященной героям Первой партизанской бригады И.А.Григорьева. Очень советую всем, кто незнаком с лучшей книгой о ВОВ в Карелии, прочитать «За чертой милосердия» Д.Я.Гусарова.

Л.В.Нифантьева, руководитель клуба, музея



Необычная музыка

12 октября ученики 8А класса вместе с классным руководителем Ариной Владимировной и учителем музыки Екатериной Руслановной в рамках проекта Эстетического воспитания посетили Карельскую Государственную Филармонию.

Струнный квартет «Opensound Orchestra» исполнял музыку современных композиторов. Сказать, что было необычно – не сказать ничего. Помимо привычного звучания скрипок, альта и виолончели, исполнение произведений сопровождалось маханием смычков, топаньем, голосами исполнителей. Иногда это было неожиданно и воспринималось публикой с юмором. Особо интересно было узнать, как это все прописано в нотах

Интересная традиция квартета - на каждом концерте исполнять сочинение автора-уроженца города. Так, в этот раз квартет исполнил музыку карельского композитора Анатолия Палаева. Кстати, в зале присутствовал сам автор. Интересное ощущение - жить в одной эпохе смопозиторами камерной музыки. А ведь когда-то они могут стать такими же классиками, как Чайковский, Рахманинов...



Да здравствуют проект «Память и время» и XXX слет в Москве!

Наконец-то после нескольких лет затишья мы, участники проекта, смогли встретиться на слете, посвященном истории нашего уникального гражданско-патриотического проекта.

Гордимся тем, что когда-то именно наша школа, клуб «Север» стали создателями этого замечательного проекта «Память и время». На XXX слет собралось 9 музейных делегаций из трех регионов России: Карелии, Санкт-Петербурга и Москвы. Как же проходил этот слет? Об этом мы с ребятами и постараемся рассказать.

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ.

14 октября делегация нашей петрозаводской школы №3: Мелехин Никита, Серышева Маша, Лукина Саша, Хвалынский . Дима, Полякова Полина, Дарьев Алексей, Шеметов Виталий, Ковальчук Софья и наши руководители Любовь Владимировна Нифантьева и Ольга Сергеевна Пестрякова - прибыла в Москву. Кроме нас, в этом же поезде ехало еще пять карельских групп из Петрозаводска, Кондопоги, Пудожа, Лендер. После заселения в гостиницу «Металлург» мы направились в школу 1501, где состоялось открытие слета. Все делегация представили свои программы. Мы выступили с композицией «Литературные маршруты Петрозаводска» и послушали интересные рассказы других ребят о разных слетах. Поскольку школа 1501 включает в себя еще шесть школ, то москвичи провели нам экскурсию по всем





школьным музеям. Было очень интересно и познавательно! А вечером мы побывали на представлении в цирке на Цветном бульваре, которое было посвящено 100-летию знаменитого актера, режиссёра и циркача Юрия Никулина. Жизнь и деятельность этого замечательного человека – часть нашей русской культуры. Это было потрясающе! Мастерство циркачей было на высшем уровне, чего стоило одно представление с бенгальскими тиграми! Но больше всего нас впечатлил номер воздушной гимнастки под названием «Синий платочек». Очень трогательно, красиво и смело! Возвращались в отель уставшие, но довольные: такой был насыщенный день!

ДЕНЬ ВТОРОЙ.

Второй день начался с экскурсии на двухэтажном ярко-красном автобусе. Каждому выдали наушники, и мы поехали. Поистине столица нашей родины прекрасна! Мы любовались великолепными видами, которые открывались перед нами. Некоторые из нас впервые увидели Красную площадь! Вот уж где надо было обязательно сфотографироваться. чтобы осталась память! Воробьевы Горы, Поклонная Гора, Храм Христа Спасителя, Кремль, Москва-Сити - все не перечислить! А днем нас ожидала интереснейшая экскурсия по Центральному Музею Вооруженных Сил РФ. Сколько там потряса-

ющих экспонатов по Великой Отечественной войне! Мы поняли, что сюда надо приходить не один раз. Вечер мы провели в театре Российской армии. Хотелось бы отметить прекрасную игру актеров театра. Спектакль был интересным и веселым. Возвращались из театра пешком, так как отель находился совсем рядом.

ДЕНЬ ТРЕТИЙ.

Парк «Патриот», где мы провели практически весь последний день, никого не оставит равнодушным! Это самое посещаемое место Подмосковья и представляет собой огромный комплекс военных музеев и выставок военной техники. На его территории- 5500 га – находится главный храм Вооруженных Сил РФ. Мы смогли посмотреть только малую часть того, что там есть. Экскурсия по музею «1418 шагов к Победе» была незабываема. Мы прошли 32 зала на одном дыхании! Экскурсовод мастер своего дела, у него есть чему поучиться нашим ребятам и мне, так как я являюсь экскурсоводом в школьном музее. Кроме того, там можно было найти своих родственников, воевавших в ВОВ. Мы также побывали в партизанской деревне. посидели в настоящей землянке. Всем, кто поедет в Москву, рекомендуем побывать в удивительном месте - парке «Патриот»!

> Серышева Мария, Ковальчук Софья и Л.В.Нифантьева

«Литературная горница»

Поздравляем Лауреатов IV городских краеведческих чтений «Литературная горница», которые ежегодно проводит СОШ №2, участников клуба «Север»: Серышеву Марию, Лукину Сашу — 11А, Мелехина Никиту, Шеметова Виталия, Дарьева Алексея — 8В, Хвалынского Диму, Полякову Полину — 7Г, Ковальчук Софью -6А. Ребята прекрасно представили фрагмент композиции «Литературные маршруты Петрозаводска» и приняли участие в краеведческих играх. Молодцы!



Веселые старты

В субботу, 22 октября, на базе школы №55 г. Петрозаводска проходили соревнования «Веселые старты» среди 7-8 классов.



Ребята принимали активное участие в различных эстафетах, при этом демонстрируя свои умения в ловкости, быстроте и смекалке. И самое главное - показали дух товарищества!

Выражаем огромную благодарность за помощь в организации администрации школы №55, а также учителю физической культуры - Вилаевой Марине Павловне.



Что делать, если ты потерялся?

Сегодня в гостях у 1 «Б» МОУ «Средняя школа № 3 - Школа ЮНЕСКО» был инструктор поисково-спасательного отряда «ЛизаАлерт», который помог найти ответы на такой важный вопрос: Что же делать, если ты потерялся?

В ходе занятия ребята узнали, как правильно нужно вести себя, кому можно доверять, если они потерялись или оказались в незнакомом месте. Итогом стали очень важные правила:

ПРАВИЛО TPEX «О»:

- остановись,
- осмотрись
- окликни

ПРАВИЛО TPEX «Н»:

- Никогда
- Нискем
- Никуда

Благодарим за проведенное занятие инструктора ПСО «ЛизаАлерт» - Киру, оно было очень полезным и интересным! Дружный вывод всех родителей: очень нужная информация!!!



Старая Ладога

Старая Ладога - некогда столица древней Руси, перекрёсток на пути из варяг в греки, а теперь просто село и одновременно музей-заповедник. Здесь захоронен Вещий Олег.



Дорога показалась нам лёгкой, мы проезжали красивые места, восхищались размерами нашей необъятной Родины. Добравшись до места, были поражены старинным духом, который там царит. Мы походили по крепости, прослушали интересную экскурсию, посетили монастырь, сделали много фото...

Домой вернулись счастливые и главное - с новыми знаниями и впечатлениями

О.С.Пестрякова, учитель истории!

«Висури»

Висури - это карело-финский нож для зачистки территории от молодой поросли деревьев. Не случайно фильм именно так и называется.



Он основан на воспоминаниях детей - узников финских лагерей. Условия в этих лагерях были тяжёлые. Многие умирали. Вот и получается зачистка территории! Этот фильм о детях, которые ходили под колючую проволоку за пропитанием, чтобы выжить! Посмотрев фильм, я понял, в каких условиях порой приходилось находиться

нашим прабабушкам и прадедушкам, как им было порой трудно. Бараки, вышки, колючая проволока - всё это было на самом деле. Тяжёлое и страшное время! Финны издевались над пленными мирными жителями, не смотря, кто это, ребёнок или старик. Фильм, безусловно, заставляет задуматься о многом...

Мелехин Никита 8В